

中报披露 看看您买的个股是不是宝



□本报综合

2012年上半年，我国股票市场在低位震荡波动，截至6月末，上证综指比年初微涨了1.18%，深沪两市的股票基金总成交量同比减少28.71%。在并不活跃的市场行情和日趋激烈的行业竞争态势下，各个板块在上半年“收成”如何？请看下文详解。



绘制 莉莎

1 钢企中报业绩“流血不止”

市场持续低迷，产能严重过剩等尖锐问题令中国钢铁行业这个巨人依然“流血不止”。截至7月9日，已有14家上市钢企发布2012年中报业绩预告，除宝钢股份与久立特材外，其余12家钢企不是预亏就是业绩大幅下降。其中，光鞍钢股份一家就预告19.7亿元巨亏，业绩比上年同期大幅下滑998.18%。

除去鞍钢股份惊人的巨额预亏，首钢股份和凌钢股份的中报亦分别预亏超2亿元，此外，沙钢股份、三钢闽光、武钢股份等钢企的业绩下降幅度也都超过50%。值得一提的是，虽然宝钢股份中报预增80%~100%，但

也并非主业给力，而是得益于公司出售不锈钢等相关资产和股权后承担亏损减少、出售标的总评估价值较账面价值的增值以及公司财务费用的降低。

而受欧债危机及国内市场的需求不旺等多重因素影响，钢材销售价格大幅下滑成为不少钢企亏损的主要原因。如鞍钢股份最新公告表示，由于钢材销售价格比上年同期下降12%以上，公司效益比上年同期大幅下滑。“市场低迷应该说是造成钢企大面积亏损的一个基本原因。事实上，其他国家的钢企情况也不是太好。”冶金工业经济发展研究中心副

主任刘海民说。

但在刘海民看来，尽管全球钢企眼下日子都不太好过，但中国钢铁行业的一些特有问题却令整个钢铁业的处境“雪上加霜”，始终难以好转。“中国钢铁行业市场调节机制有点失灵。本来有些亏损的企业或没有边际效益的企业，应该停产的，但因为技术、成本等原因停不了，虽然亏损却还在大量生产；另一方面虽然需求本身没有明显增加，但供给能力却仍在增加，大量中小钢企、民企新生了差不多一亿吨的产能，所以钢企效益始终好不了。”刘海民说。

2 三券商公布半年业绩

截至9日晚间，除长江证券外，其余18家上市券商均已披露完上半年最后一份月度经营数据，据统计，18家上市券商(母公司数据)共实现营业收入47.09亿元，环比下滑18.8%，合计实现净利润17.39亿元，环比降幅为23.5%。大多数券商业绩均出现不同程度的下滑，仅西南证券出现月度亏损，营业收入和净利润分别为-134万元和-1860万元。太平洋证券也下滑严

重，当月净利润为96.3万元。有六家券商的月度净利润过亿，中信证券、海通证券和光大证券盈利额分列前三位，分别实现净利润3.6亿元、2.9亿元和2.2亿元。

有三家券商于9日率先披露上半年业绩快报，国元证券利润下滑三成，广发证券和宏源证券均实现利润微增。国元证券上半年实现营业收入8.44亿元，净利润2.97亿元，分别同比下滑18.51%和32.53%。广发证券上

半年实现营业收入39.8亿元，净利润14.7亿元，较去年上半年同比增幅分别为21.77%和9.44%。宏源证券上半年实现营业收入18.3亿元，同比上升17.96%；实现净利润6.44亿元，同比微增4.84%。宏源证券披露，由于今年6月公司非公开发行人民币普通股5.25亿股，募集资金净额67.75亿元，所以根据初步预测，公司总资产、净资产和股本均出现大幅增长。

3 纯碱六公司业绩跳水

纯碱行业去年赚得盆满钵满，孰料好日子这样短暂。7月9日，双环科技发布公告称，2012年上半年，预计归属上市公司股东的净利润为0.56亿~0.74亿元，同比下降近七成。公司解释称，业绩下滑的主要原因是，主导产品纯碱销售价格较去年同期大幅下滑。业绩跳水的不仅仅是双环科技，山东海化、三友化工、金晶科技、华昌化工、云维股份等纯碱行业上市公司无一幸免。

跨入2012年，主营纯碱的六家上市公司，集体进入净利润“负增长”时代。短短1年时间，纯碱价格仿佛从云端回到地面。行业内内部数据显示，最近华东地区纯碱价格为每吨1250元，去年同期为每吨1950元，同比下调35.90%。6月底，一度降至近两年最低价每吨1150元。相较于双环科技，年产200多万吨纯碱的山东海化预计亏损缺口更大。7月6日，山东海化预计，公司归属于上市公司股东

的净利润为亏损1.6亿~1.65亿元，而去年同期则为盈利2.03亿元。

一位知名券商分析师表示，主营纯碱上市公司的业绩涨幅幅度，源于价格的波动，价格波动又源于下游玻璃行业的需求。而玻璃主要用于房地产和汽车行业，后两者受政府调控和经济下行的影响，今年上半年增速放缓，进而制约纯碱的市场需求。

**沪指跌0.29%
再创半年来新低**

□据 东方财富网

昨日，两市低开冲高后震荡下行，沪深股指接连翻绿，午后两市窄幅震荡，沪指创下近期新低2156.73点后，在传媒、农药领涨和金融指标股护盘下震荡回升，最终大盘收于十字星。

数据显示，昨日上证综指开盘2166.95点，收报2164.44点，跌幅为0.29%，成交532.26亿元；沪市321家上涨，643家下跌；昨日深证成指开盘9467.75点，收报9476.72点，跌幅为0.21%，成交579.83亿元；深市452家上涨，1152家下跌。

盘面上，券商、保险板块上涨，银行收盘翻绿。传媒、农药化肥、石油、新能源等板块上涨，船舶、制药、医疗、地产等板块领跌。两只新股迪森股份、新文化涨幅分别达到17.85%和27.2%，大族激光、重庆实业、沙隆达A等8股涨停，如意集团、纳川股份、中发科技等23只股票跌停。

有机构认为，在经过了前日长阴线之后，多空双方的情绪都得到了宣泄，昨日盘面窄幅波动，料将缩量十字星收盘。但是对于确定性的波段操作而言，意义不算太大。随即的小K线，微幅波动关注意义也不大，除非有信号表明此微幅波动将发展成为次级走势。

由于去库存压力大的工业企业利润加速下滑导致行业景气度糟糕，而对于医药、酿酒食品等不存在去库存压力或者去库存压力较小的行业的业绩将不会受太大影响，甚至可能会逐步呈现高增长状态，受此影响类似板块将会得到资金的亲睐。

不过就行业弹性来看，在经济逐步见底的尾声阶段，投资思路应逐步发生改变，要更多地考虑在即将进入加库存阶段中哪些行业的弹性将会更大，那么在相应的A股市场中未来板块的反弹也就越大。

**金财担保
银企金桥**
电话 65920525
电话 65920830

跨入民间金融产业，实现完美职业规划！

洛阳生源典当有限公司 洛阳市洛龙区天财小额贷款公司（筹）强强携手

联合诚聘

1.业务总监2名，全面负责贷款业务开发、受理准入和复审，统筹安排项目调查、签约登记等。

2.风控总监2名，专项负责贷款业务资料合规性审查、现场复核及监督和独立风险评估等。

3.业务部经理4名，独立开拓市场与推广新业务及专项贷款业务的洽谈和咨询、受理、初审等。

4.法律事务部经理2名，精通民商法实务，全面对接贷款业务。

5.贷后管理部经理2名，全面负责贷后调查、审核、业务稽查及风险评估等管理工作，并独立出具贷后管理分析报告。

6.其他招聘岗位：项目经理、主管财务会计、行政主管、文案策划、前台接待等。

录用条件：形象好气质佳，亲和力好，沟通判断能力强，有大专以上学历；金融、法律、财会、经济类专业毕业，有一年以上专职工作经验；有银行信贷、投融资、典当、小额贷款、财务会计、审计、评估等工作经验2年或相关专业职称者优先录用。

录用待遇：试用期短或无试用期，一经录用待遇从优。依法签订劳动合同和交纳社会保险。月薪、福利及奖励2000元~10000元，“高层面议”。依据本人学历、从业年限、专业水平、业务资源及开发效益等确定。

